

五战五胜拿到世界组附加赛资格

中国女网凝心聚力“战长沙”

上周结束的2024比利·简·金杯亚大区I组争夺中,中国女网以五战五胜的成绩顺利拿下世界组附加赛资格。场上球员与团队一起诠释了团结的力量,中国队作为一个整体,在赛场内外提升着网球的影响力,展现出团体赛特有的魅力。

五战五胜 强势晋级

比利·简·金杯国际女子网球团体赛是世界上最重要的国家女子网球团体赛事,原名联合会杯,创立于1963年,与戴维斯杯男子网球团体赛齐名。2020年,为致敬网球名宿比利·简·金,更名为比利·简·金杯国际女子网球团体赛。

本次比赛,中国队、中国台北队、韩国队、印度队、新西兰队和太平洋大洋洲联队参赛,采用循环赛制,每支球队都会相互碰面,两队之间进行3场对决,包括2场单打和1场双打。亚大区I组各队循环对阵后,总分前两名的队伍将晋级世界组附加赛,三四名保级,后两名降级至亚大区II组。

从世界排名看,中国队球员明显高于对手,不过团体赛的特殊赛制,加之又是在红土球场进行,增大了比赛的偶然性。首个比赛日第一场比赛,王欣瑜面对世界排名远低于自己的对手,就一度陷入被动。

不过,在绝对实力和足够充分的准备面前,这些困难被一一化解。5天的比赛,中国队先后以2比1战胜中国台北队,3比0战胜印度队,3比0击败新西兰队,3比0战胜太平洋大洋洲联队,提前

晋级后又以2比1击败韩国队,最终以五战全胜的成绩强势晋级。

荣耀为底色 团结是力量

如果说最终结果是实力使然,中国队在整个赛季所展现出的精神面貌也是可圈可点。

不同于职业巡回赛,参加这项团体赛的球员并不会有任何积分和奖金。在网球赛事全年赛程安排已经饱和的情况下,团体赛仍占据一席之地。荣耀,就是这项赛事的底色;团结,是解读这项赛事的关键词。

本次比赛中国队由郑钦文、王欣瑜、王曦雨、朱琳、郭涵煜5朵“金花”出战,作为个体,她们在巡回赛单打赛场都很有竞争力,参加团体赛则是带着更强的使命感为集体而战。

郑钦文说,代表国家参赛是荣誉;王欣瑜表示,代表国家打团体赛和自己平时打巡回赛是不同的;王曦雨表示,很高兴能与队友们一起参加团体赛,大家都在尽心尽力;从大运会到团体赛,郭涵煜对于为国而战的理解愈发深刻;年龄最长的朱琳更是坦言,参加团体赛的责任感更强,无论输赢,必须要把中国球员的风采打出来。

球员们不仅在场上全力以赴,场下也展现出良好形象。在长沙举办比赛,为当地观众提供了难得的观赛机会,球迷热情也非常高,首个比赛日就出现了球迷排队等待进场的情况。赛场上,中国球员们对于球迷的签名、合影要求都是尽可能满足。

从球员之间到球员与团队,再到国家队与球

迷,中国网球都展现出了团结的力量。

赛场内外 彰显担当

当前中国网球正处于一个上升期,顶尖运动员既要在赛场上竭尽全力为国争光,场下也担任着网球使者的角色。

本次团体赛也是巴黎奥运会前中国女网最后一次集体练兵的机会,除了获得世界组附加赛资格,也是备战奥运会的关键一步。巴黎奥运会网球比赛将在罗兰·加洛斯球场进行,国家体育总局网球运动管理中心赛事部主任吕亮表示:“今年是奥运年,中国网球最终目标是在奥运会上取得佳绩,长沙的比赛是一次很好的练兵。”

比赛期间,中国网球女队来到湖南第一师范学院城南校区,重温先辈的革命历程。这次红色之旅既是巴黎奥运会前的誓师与动员,也是备战即将进入倒计时100天之际,网球队的一次“启程”仪式。

通过此次参观,进一步增强了队伍全体人员为国而战、为国争光的使命感、责任感和荣誉感,激励大家顽强拼搏、积极备战,以昂扬向上的精神面貌、奋发有为的冲锋姿态,在巴黎奥运会上力争最佳成绩。

参观活动之后,球员们与师生展开“球叙”互动,推动网球项目在校园内的普及,带动广大青少年参与到网球运动中来。

“小网球工程”以小网球进家庭、进幼儿园、进学校、进社区、进乡村等“五进”工作为抓手,本次国家队队员进学校,既是对小网球进校园在全国范围内推广的助力,也发挥了优秀运动员在网球推广中的引领作用和榜样力量。



朱琳在单打比赛中发球。

新华社记者 陈振海摄

2024年比利·简·金杯资格赛日前落下帷幕。16支队伍经过两个比赛日的激烈争夺,决出了8支入围决赛圈的队伍。

美国队与比利时的争夺中,佩古拉和纳瓦罗在首个比赛日出战单打比赛均获得胜利。次日,佩古拉再胜一场,美国队前三场全胜锁定决赛圈门票。在无关晋级的双打比赛中,多勒海德搭档汤森德赢得胜利,美国队在主场以4比0击败比利时队。

世界第一斯瓦泰克领衔波兰队客场作战,她在首场单打较量中以两盘战胜沃尔特。今年澳网女单16强弗雷希在先丢一盘的情况下,三盘获胜。第二比赛日,斯瓦泰克两盘战胜内芙后,为波兰队锁定胜利。最后一场女双比赛,赫瓦林斯卡/卡瓦再胜一场,波兰队零封瑞士队晋级决赛圈。

主场作战的澳大利亚队迎接远道而来的墨西哥队的挑战。罗迪奥诺娃、萨维尔以及普雷斯顿分别在前三场单打取胜,澳大利亚队提前锁定决赛圈席位。随着佩雷斯/萨维尔在第四场女双比赛中也获胜,澳大利亚队4比0淘汰墨西哥队。

其他比赛中,斯洛伐克队同样以4比0的总比分战胜斯洛文尼亚队,施米德洛娃和赫伦恰科娃为斯洛伐克拿下胜利。德国队在客场以3比1战胜巴西队晋级。日本队在主场以3比1战胜缺少了莱巴金娜的哈萨克斯坦队。英国队3比1战胜法国队,罗马尼亚队客场3比2战胜乌克兰队。

除8支取胜队伍外,去年冠军加拿大队和意大利队直接入围决赛圈,西班牙队以主办国身份收获决赛圈席位,而11届赛会冠军捷克队将持外卡加入争夺。

在资格赛中落败的国家将参加于11月举办的附加赛,届时她们将与地区I组脱颖而出的中国、韩国、阿根廷、哥伦比亚、奥地利、荷兰、塞尔维亚和丹麦队争夺世界组资格赛名额。

美国等八队入围比利·简·金杯决赛圈

“郑洁杯”青少年巡回赛深圳挥拍

近日,2024年YONEX“郑洁杯”青少年网球巡回赛(CITJ-B600)深圳福田站在郑洁(深圳)国际网球俱乐部挥拍,这是今年“郑洁杯”的首站比赛,共吸引377名选手报名参加。比赛为期两天,将产生8个组别的冠军。

2024年是“郑洁杯”在深圳福田举办的第8年,作为每年“郑洁杯”揭幕战、总决赛以及菁英训练营的举办地,赛事创始人郑洁表示,深圳福田对于自己和“郑洁杯”而言都意义非凡。

今年还是“郑洁杯”办赛的15年,深圳福田站的开幕式现场,也为“郑洁杯”举办了庆生仪式。15年不断发展壮大,郑洁认为离

不开所有人的支持和陪伴,而她也想把这份陪伴延续下去,“今年‘郑洁杯’的主题就是‘陪你走向赛场’,希望我们是各位选手走向赛场的第一站,也希望我们能够陪伴和见证各位选手走向更大、更广阔的赛场。”郑洁在开幕式上说。

比赛期间,郑洁还来到福田区外国语小学,参加了由北京郑洁爱心公益基金会发起的公益捐赠活动。

捐赠仪式后,郑洁给现场的孩子们上了一堂生动的网球课,希望他们珍惜现在优越的训练和比赛条件,通过运动变得更强大、更健康、更自信,勇敢面对成长路上遇到的困难和挫折。

中国匹克球巡回赛赛事计划名录(第一批)公布

中国网球协会日前公布了2024年中国匹克球巡回赛赛事计划名录(第一批)共68站,其中由中国网协主办的赛事有13站,纳入积分的赛事共55站。

为进一步促进国内匹克球项目的普及与推广,促进匹克球项目长期、协调、可持续发展,构建层次清晰、衔接有序、供给充分,有利于全国匹克球推广和发展的竞赛体系,搭建国内匹克球赛事平台,中国网球协会于2024年初面向社会开展了赛事承办单位征集和纳入工作。

中国网协推出的中国匹克球巡回赛,包括单项赛CPC1000、600、300、200、100、50和团体赛CPC-T1000、500、250、125。中国网球协会对各单位提交的赛事计划与资料进行了综合评审,最终确定由中国网协主办的赛事共13站,将在成都、南京、上海、珠海、重庆、赣州、大连等城市举办。此外,纳入积分的赛事共有55站。

本版撰文 本报记者 马艺欧

2024中网女子赛升级为超级1000赛

近日,中国网球公开赛在北京国家网球中心召开2024赛季首次赛事信息发布会,发布了赛程、女子赛事扩签、顶级球员加入、赛事提升方案等重要信息。

中网联合赛事总监拉斯·格拉夫介绍,2024中网将从9月23日开赛,于10月6日闭幕,横跨国庆黄金周,其中今年的WTA女子赛事扩展为96签的超级1000赛。赛事依旧主打双决赛日,两场冠军对决都在国庆假期。斯瓦泰克、高芙、郑钦文等球员通过视频向中网表示祝贺,并期待在今年重回中网。

国家体育总局网球运动管理中心党委书记白喜林表示,期待中网继续发挥独特的示范作用,把精彩的网球比赛、一流的观赛体验、高标准的服务带给全世界球迷和球员,也期待在过去几年成长起来的新一代中国网球健儿,能在今年中网和中国赛季有出色的发挥,把中国主场带来的强大动能,转化为激情澎湃的制胜时刻。

北京市体育局副局长陈杰介绍了2024中网赛事全面提升规划。WTA赛事扩签后,对园区设施和赛事服务都提出了更高要求,国家网球中心将通过改造场地,对球员区重新规划提升,满足球员比赛和训练的需求。陈杰还表示,2024澳网亚军梅德韦杰夫和2024印第安韦尔斯冠军阿尔卡拉斯将于今年的国庆黄金周再次回归国家网球中心参加中网。

此外,中国网球公开赛的赛事主题口号和吉祥物征集正式开启。未来一个月,中网赛事组委会将以“活力中网”为主体基调,面向社会对赛事主题口号和吉祥物设计进行征集。



青岛市新兴体育馆

特约报道

广告

青岛市新兴体育馆 Qingdao XinXing Gymnasium

运动在新兴 健康伴一生



地址: 青岛市徐州路138号 电话: 0532-83836777